



ИСТОРИЯ УСПЕХА

Новые горизонты качественного здравоохранения

Партнеры проекта USAID со студентами и сотрудниками КазНМУ улучшают качество медицинской помощи в Казахстане



Фото: проект USAID «Качественное здравоохранение»

Студенты Казахского Национального Медицинского Университета на лекции

“Применение новых стандартов и идей приведет к эффективной и действенной системе здравоохранения в Казахстане.”

- отметила студентка медицинского факультета Зарина М., посетившая лекции, подготовленные проектом USAID совместно с КазНМУ.

По словам сотрудников Казахского национального медицинского университета (КазНМУ), в последние годы аудитории университета заполнены студентами нового поколения. «Современные студенты-медики отличаются повышенной любознательностью, стремлением расширить свой кругозор, жадой перемен», - отметила Ботагоз Турдалиева, заведующая кафедрой политики и управления здравоохранением, директор Центра доказательной медицины КазНМУ им. Асфендиярова. Правительство Казахстана и USAID сотрудничают для достижения высоких стандартов качества медицинской помощи, основанной на доказательной медицине в этой бывшей советской республике. Доказательная медицина является основой пациент-ориентированного подхода в оказании медицинской помощи и позволяет уменьшить себестоимость услуг здравоохранения посредством соблюдения протоколов диагностики и лечения, основанных на результатах лучших практик.

На пути к современной системе здравоохранения проект USAID «Качественное здравоохранение» и сотрудники КазНМУ объединили свои усилия в декабре 2010 и июне 2011 для проведения серии интерактивных лекций для казахстанских студентов-медиков по вопросам улучшения качества медицинской помощи путем внедрения научно-обоснованных подходов на всех уровнях системы здравоохранения. Начиная с 1994 года, USAID тесно сотрудничает с правительством Казахстана по внедрению комплексных реформ и повышению осведомленности пациентов и студентов-медиков о проводимых реформах. Работа USAID со студентами помогает донести до них новое понимание медицинской помощи.

Новые подходы к оказанию медицинской помощи уже демонстрируют свои результаты. Спустя год с начала реализации проекта в Казахстане, пилотные организации диагностировали в четыре раза больше пациентов с гипертонией по сравнению с прошлым годом. В стране, где сердечно-сосудистые заболевания являются важнейшей проблемой общественного здравоохранения, применение подхода улучшения качества спасает тысячи жизней через ранее выявление и лечение.

В рамках проекта USAID «Качественное здравоохранение» правительство Казахстана и USAID поощряют стремление нового поколения медиков-студентов к переменам, чтобы обеспечить будущее современной, научно-обоснованной медицинской помощи в Казахстане.